

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Заря коммунизма

ОРГАН
Ижморского
РК КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся



Год издания 32-й | Вторник, 14 апреля 1970 года. | № 45 (2690) | Цена 2 коп.

До ленинского
юбилея —
8 дней.

Что ты сделал для
выполнения личных
обязательств?

ВЕРНЫ ВЕЛИКОМУ ПОЧИНУ

И стар, и млад...

Первые годы существования Советского государства. Еще не закончилась гражданская война. В стране голод. Народное хозяйство разрушено. У молодой народной власти пока нет еще средств, чтобы его восстановить. Рабочие депо Москва-Сортировочная это понимают и решают в одну из суббот отработать безвозмездно на восстановлении своего предприятия.

Великим почином назвал Владимир Ильич Ленин этот первый в истории социалистического государства субботник. В нем он увидел зримые черты первых ростков коммунизма, проявление подлинно коммунистического отношения к общественному труду.

В Троицком совхозе желающих принять участие в субботнике было настолько велико, что только к исходу пятницы, буквально на кануне, совхозному штабу по проведению коммунистического субботника удалось найти всем участки и сферы приложения труда, довести задания до бригад и звеньев.

Пожалуй, первым в совхозе трудовой субботний день начал водитель грузотакси Иван Алексеевич Жютенок. В гараж он пришел в половине шестого утра. Накануне он свою машину в гараж поставил только в третьем часу пополуночи — развозил по отделениям комсомольцев с общесовхозного комсомольского собрания. А сегодня ему предстояло к восьми утра доставить в совхоз группу служащих райцентра, изъявивших желание принять участие в совхозном субботнике. А в ба-

ках машины горючее на исходе. Надо заправиться, тем более, что впереди много рейсов по различным маршрутам: на то и грузотакси.

Уже в половине девятого все участники субботника были на отведенных им участках. Но представителям штаба пришлось в конторе несколько задержаться: не всех желающих погрузиться в коллективах, оказывается, учили в ходе подготовки. Подходят и подходят те, на чье участие не рассчитывали. Особенно много пенсионеров. Не обидишь же их, оставив без участия в общей работе в такой день.

Работа кипит повсюду. Веселый смех, песни, шутки николько не нарушают трудового ритма. Особенно оживленно на просторном дворе центральных мастерских и гаража. Сразу же за новыми производственными корпусами

штабеля бревен из разобранных на дрова старых корпусов гаража и мастерских, заготовленного зимой долготь. Все это надо распилить на дрова, расколоть, сложить в поленницы.

Здесь трудятся гости из района — работники управления сельского хозяйства. В ходу ручные пилы, топоры, колуны. Ижморцы прихватили с собой даже бензопилу. Для большинства из них более привычные орудия труда — авторучка, вечное перо. Но дело спорится: ведь темп здесь задают начальник управления и директор совхоза с массивными колунами в руках. Пильщикам приходится нажимать, чтобы обеспечить дровоколам фронт работы.

В поте лица трудится и молодежь. Не будет преувеличением, если сказать, что агрометеоролог Галия Жебель, секретарь-машинистка Галия Брюханова, зоотехник Маша Федорова, заместитель главного бухгалтера Людя Логинова только сегодня по-настоящему знакомятся с пилой в натуре, а не по картинкам.

За штабелями дров двор буквально сплошь умощен отсвечивающими золотом в несколько накатов бревнами из сосника. В совхозе ведется большое строительство. Деловой древесины требуется много. Вот и позаботились

(Окончание на 2-й стр.).

Посвященное 100-летию В. И. Ленина

10 апреля в Красноярском клубе собрались комсомольцы, ветераны Ленинского комсомола, молодежь на торжественное собрание, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С отчетом о проделанной работе выступил секретарь комсомольской организации, кандидат в члены КПСС Геннадий Горяев.

Выступавшие затем комсомольцы говорили о своих планах на будущее, о волнующих их событиях и делах своего хозяйства.

В принятом решении было сказано: повышать производительность труда на своих

рабочих местах, достроить своими силами Дом культуры, организовать в совхозе комсомольский селькоровский пост редакции газеты «Заря коммунизма» и поручить взять ему все строящиеся объекты под свой контроль.

Собравшихся тепло поздравили ветераны Ленинского комсомола пенсионеры А. А. Юрковская и В. П. Куликова. В работе собрания приняли участие Л. М. Утешева, заведующая сектором учета РК ВЛКСМ и В. С. Шумилов, ответственный секретарь газеты «Заря коммунизма». Наш корр.

Комсомол отвечает: „Есть!“

Комсомольское собрание в нам Ленинский комсомол. назначененный час не началось. Затем выступают библиотекарь Люся Ахтямова, заведующая клубом Надя Адрышева, птичница Файруза Худайбердиня, тракторист Илдус Муслимов, доярка Сания Вадитова. Все они докладывают собранию о своих производственных успехах, своей комсомольской жизни.

Особенно внимательно прислушала молодежь колхоза выступление главного агронома колхоза доярка Мансура Бикмухаметова, — брала обязательство к 100-летнему юбилею Ильича надоить по 600 кг молока от каждой коровы. Обязательство мы выполнили с честью. Выполним и все поручения, которые даст

Наш корр.

Задание дня — перевыполнено

Ровно в девять утра начался коммунистический субботник в совхозе «Красный Яр». Все было продумано заранее.

Бот подъехали к большим кучам навоза тракторы. Люди взялись за лопаты. План знали все, но его необходимо было перевыполнить. Очень хорошо работали комсомольцы Саша Марков метрополит-инструктор по спорту, бухгалтеры Зоя Швецова и Нина Денисова. Они грузили навоз на сани, отвозили его в поле и все это делали с песней, шуткой. Работали все с огоньком. Уже к двум часам дня было объявлено, что 75 тонн органических удобрений развезено на поля. До выполнения плана — 100 тонн — осталось совсем немного.

В это же время в гараже центральной усадьбы водители автомобилей, слесари, весь обслуживающий персонал готовились к техническому осмотру техники. Устраивались недоделки, машины мыли, красили, ставили на площадку техосмотра. Приехавшие работники районной автоинспекции даже при самом тщательном осмотре не нашли никаких нарушений и дефектов. Оценка дана отличная. Водители хорошо провели это важное мероприятие и имеют возможность занять по технической готовности первое место в нашем районе.

В Иверском отделении, как и во всех других, на работу вышли все дружно. На 15 гектарах были внесены азотные удобрения. Вы-

вывезено 25 тонн органических удобрений. Два трактора в течение всего дня возили силос из Майска. Работала пилорама, мель-

ница. Вклад в фонд пятилетки счетом перечислит на особый внесен весомый.

В. ШУМИЛОВ.

На снимке: идет погрузка органических удобрений.

Фото автора.



И стар, и млад...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
в совхозе за зиму заготовить ее 1700 кубометров, чтобы стройки не испытывали в ней нужды.

Сегодня, как и вчера, и позавчера, и все последнее время, пилорамщик Иван Евгеньевич Фиалковский со своими подручными пенсионером Георгием Ивановичем Молитером и Валентином Ивановичем Безумовым перерабатывают древесину на пиломатериалы. Уже заготовлено 400 кубометров бруса, рейки, плах, теса. Даже срезки и горбыль идут в дело — из них заготавливают материал для изгородей.

Большинство участников субботника на первом отделении занималось распиловкой дров. Готовились дрова на центральном механизированном току для работы зерносушилок на осень. Пятеро пенсионеров пилили дрова для рабочей столовой. Но много рабочих, служащих, учащихся средней школы и домохозяек занималось благоустройством территорий, предприятий и учреждений, приводило в порядок улицы села.

Вот приводят в порядок штакетник ограды, ограничивающей территорию совхозной конторы и

здания сельского Совета, пенсионер Алексей Васильевич Харин. За его плечами большая жизнь, богатая событиями. Участник событий на КВЖД в 1929 году, он затем прошел всю Великую Отечественную войну, трижды выходил из строя по ранению и вновь возвращался в строй. День Победы он встретил в Пруссии. Когда вернулся домой, его грудь украшала орден Красного Знамени, два ордена «Красной Звезды» и многие боевые медали.

Седьмой год на пенсии Алексей Васильевич. Но коммунист постоянно находится в гуще общественной жизни. Председатель комитета народного контроля Троицкого сельского Совета, заместитель председателя товарищеского суда — вот его постоянные нагрузки. А сколько их он берет на себя в повседневном быту. Вот и сегодня он не смог усидеть дома...

...Нашлась работа участникам субботника и на летних выпасах. Бригада из 12 человек, в составе которой и главный зоотехник совхоза, и управляющий первым отделением, и бригадир свинофермы, заложила фундамент летнего сви-

нарника будущего лагеря свинофермы. Вольготно здесь будет летом свиноматкам с поросятами! Площадка для выгула — просторная, рядом — заросший березняком и кустарником берег Алчедата.

...По четко разработанной заранее программе прошел субботник и на остальных отделениях совхоза. Дежурившая в этот день по проходной гаража Зоя Ильинична Мозгунова радуется:

— Везде труждатся по-ударному. Не успевают учитывать машины, идущие в Ломачевку с плахами. Там начинают строить новый коровник. Видать, лихо работают, раз на материалы такой спрос. Да и на другие отделения поток грузов намного больше, чем в обычные дни.

...Пять вечеров. Субботник окончен. Радостно возбужденные приятной усталостью, люди расходятся по домам. Штаб начинает собирать сводки, подсчитывают. Но это уже материальная суть дела. Более важна его моральная сторона: люди еще раз доказали неизмеримую жизненность великого почина.

П. БОТЬЕВ.



НА СНИМКЕ: идет заготовка дров для Постниковской средней школы.
Фото Л. Архарова.

Не жалея сил

Как и для всех труждущихся района, день 11 апреля был настоящим праздником труда у колхозников артели «Прогресс». В этот день они дружно вышли на Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный вековому юбилею Владимира Ильича Ленина.

— Провести субботник как можно организованнее и эффективней — такую задачу ставила перед собой наша парторганизация, — заявил в беседе с нами секретарь парткома колхоза Я. И. Ильин. — Чтобы мобилизовать людей на успешное ее выполнение, активисты, в основном из числа коммунистов и кандидатов в члены партии, а также комсомольцы заранее разъяснили им значение ленинских субботников. Политинформаторы и агитаторы провели с колхозниками беседы по статье В. И. Ленина «Великий почин».

Помимо этого, в дни, предшествовавшие субботнику, во всех бригадах колхоза проводились собрания, на которых обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». По-деловому обсуждая Письмо, труженики артели вскрыли ряд неиспользованных резервов и возможностей. Все это и позволило им в день ленинского субботника проявить не только большую трудовую активность, но и творческую инициативу, достойно отметить вековой юбилей Ильина.

На субботник вышли все колхозники. Они работали на подвозке грубых кормов к местам зимовки общественного скота, наводили порядок на фермах, очищали склады, овощхранилища и т. д. Механизаторы собирали металлом, вывозили из тайги заготовленный в зимнее время лес для новостроек и ремонта имею-

щихся в артели животноводческих помещений и других хозяйственных объектов. Комсомольцы, молодежь и школьники приняли деятельное участие в наведении порядка на улицах, в украшении обелисков, общественных зданий, сельских клубов и библиотек.

Вместе с тружениками колхоза, не жалея сил, работали на субботнике и прибывшие из райцентра коллективы работников районного отдела внутренних дел, аптеки и Госбанка. Они старательно потрудились на перелопачивании семенного зерна, на заготовке и распиловке дров и на других участках колхозного производства. Между ними было организовано действенное соревнование. И особо выделились, при этом кого-либо очень трудно, все работали, как говорит-ся, на совесть.

Так, например, коллектив работников Госбанка уже к двум часам дня перелопатил более 200 тонн зерна, а работники милиции и сельсовета заготовили в лесосеке около ста кубометров дров на зиму для местной восьмилетней школы. По-ударному труждались на разгрузке и укладке кирпича в день ленинского субботника также и работники районной аптеки. Несколько тонн металлом было собрано и сдано механизаторами артели. В этой работе непосредственное участие принял председатель колхоза А. И. Макаренко.

В день ударного труда превратился Всесоюзный ленинский субботник в колхоз «Прогресс». В нем принял участие более 400 тружеников артели и работников других учреждений районного центра. В фонд досрочного выполнения пятилетки завершающего года будет перечислено 600 рублей.

А. МИХАЙЛОВ.

В этот особенный день

Этот день надолго останется в памяти членов колхоза «Красный птицеловец». Еще не было восьми утра, а на раскомандировку со всех сторон села спешили труженики колхоза.

У доярок и животноводов субботник начался с пяти часов утра. У них не было отстающих, все вышли на фермы организованно. Дружно провели уборку помещений, кормление и дойку коров. Особенно старались доярки Любовь Петрова, Тамара Белых, Мария Трофимова и Раиса Клейн. Им, идущим впереди с начала гонки, не к лицу было отставать в такой день.

В разных концах села слышен гул моторов. Тракторы и автомашины — на ходу.

В первую очередь позаботились

колхозники, чтобы у животноводческих дворов был достаточный запас кормов. Шесть человек приступили к подвозке силоса и работали с душой: вывезли 9 тонн.

Здесь отличились трактористы Николай Козлов, грузчики Геннадий Терентьев и Виктор Алексеев.

Под руководством бригадира М. И. Неверовского был приведен в надлежащий порядок фуражный склад. Бригада в составе 11 человек хорошо застоговала 417 центнеров сена. На метке сезона первенства держали Николай Алексеев, Иван Захаров, Владимир Плеханов и Петр Мангазеев.

Но нельзя обойти стороной и дела механизаторов. Они были на самых ответственных участках. Шоферы вывозили опилки, трактористы — лес, силос. Дела всем

нашли. Часть механизаторов собирали лущильник, занимались с кормораздатчиками, укладкой водопроводных труб.

За работой время бежит быстро. Вот и конец рабочего дня. В контору управления вновь стекаются колхозники. Подводятся итоги, составляются наряды.

День оказался плодотворным. В фонд досрочного выполнения пятилетки колхоза внес более 300 рублей. О массовости субботника говорит такая цифра: 169 человек с первой и второй ферм вышли на различные участки производства. Не остались в стороне учителя восьмилетней школы, работники учреждений, руководители колхоза. Запевалами субботника были коммунисты, комсомольцы и молодежь.

А. КОНУГУРОВ.

В лесной делянке

В кантоне сельхозартели «Азат Себер» с раннего утра многолюдно. Председатель Газиз Вахитович Файзуллин, секретарь парткома Камиль Николаевич Сафиуллин и бригадир тракторной бригады Идият Нуриевич Алтынбаев вели оживленный разговор об организации и проведении субботника.

На вопрос, как будет проходить Всесоюзный ленинский коммунистический субботник, Газиз Вахитович сказал:

— К его проведению мы готовились заранее. План работы был обсужден со всеми тружениками артели на бригадных собраниях. Сегодня все, без исключения, выйдут на свои участки работы, отметят этот день высокой производительностью труда.

К кантоне колхоза подошли автобус, несколько машин, «Беларуси» с тракторными тележками.

„Заря коммунизма“
2 стр. 1970 г.

ками. Маршрут — к лесной делянке.

Деляна. Разбившись на три бригады, люди приступили к работе. Среди этого коллектива трудилась и бригада работников райкома партии и райкома комсомола. Первыми приступили к валке хлыстов бензопильщики Марат Ахтямов, Шамиль Айдаров, Амир Ишаев, Мансур и Амир Алтынбаевы, Фаиз Шабаев, Иван Баймлер. Минур Ямлиханов и другие. Натуженный треск бензопил сливался в один несмолкающий гул. Хлысты ложились на землю. Женщины-сучкорубы Нафиса Габразитова, Людия Абушаева, Насима Сабирова, Магафуз Адыршева, учительница Фаина Николаевна Ромазанова, Мария Тимофеевна Файзуллина. Галина Николаевна Сафиуллина и Мария Степановна Томилина ловко обрубали сучья. По пятам за ними шли раскряжовщики. Минуты, и на глазах вырастали ровно уложенные поленицы.

На лесосеке разгорелось меж-

бригадное соревнование. Трудовой накал не ослабевал ни на минуту.

Вот и на исходе рабочий день. В березовой делянке рядами выстроились десятки полениц. Не чувствуя усталости, люди разъезжались по домам.

Вечером в правлении колхоза «Азат Себер» были подведены итоги субботника. Для колхоза и школы заготовлено 202 кубометра дров. К животноводческим фермам подвезены десятки тонн сочных и грубых кормов, собрано 5 тонн металлом. На строительстве жилого двухквартирного дома работали плотники, кузнец и механизаторы. В фонд досрочного выполнения пятилетки перечислено пятьсот рублей.

Массовый выход на Всесоюзный ленинский субботник, посвященный столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, показал высокую сознательность в труде, начертанную положено в 1919 году.

А. ОВСЯННИКОВА.

Праздник, но трудовой

Пилорамщику Дмитрию Марковичу Гунько в последние дни приходится подниматься пораньше. Да и как иначе, если каждый из изъявивших желание работать на пилораме, обязательно хочет перевыполнить дневную норму. В этот день, 11 апреля, здесь также собрались мужчины, как говорят, один к одному. Здоровые, веселые, они решили работать без перекуров. Под шум пилорамы, бензопилы, раздается старинное русское «Эй, ухнем!». Не обходится без веселых шуток. Сегодня здесь бригадиром шофер Александр Рейк.

— Хоть один раз, — улыбается он, — сам директор совхоза попал ко мне в бригаду, придется выжать из него все.

Владимир Николаевич не остается в долгу, говорит партому:

— Ты, кажется, жаловался, что ребро сломано, так иди на штабелевку пиломатериала, там полегче.

Часа через три секретарь парткома взмолился:

— Пойду скажу директору, пусть «отдохнет» на моей работе, у меня спина мокрая.

В красном уголке фермы тоже весело. Здесь бойко орудуют белильными кистями инспектор отдела кадров Лидия Сликкова, зоотехник-селекционер Галина Сидоренко, к ним на «перекур» пришли Нина Александровна Спроткина и Мария Федоровна Хахалева.

— Нечего «курить», — торопят их женщины, — несите воды...

Дружно работают и пенсионеры Константин Леонтьевич Степанов, Василий Николаевич Немыкин, Афанасий Федосевич Мамонтов, Сидор Самойлович Бойко. Лом и кайла в их руках быстро освобождают из под снега старый лес и обрезки досок.

— Двойная выгода, — говорят ветераны совхоза, — и

древа будут, и территория очистится.

Веселый смех доносится из телятника. Здесь в основном работает молодежь.

— Хороших помощников прислали, — говорит бригадир Виктор Кулешов, — дело у них спорится. Здесь работают телятницы Антонина Николаенко, Александра Цыганкова, Антонина Мильченко, Ирина Бабицева, доярки Светлана Бахан, Людмила Завдовьева.

— Девушки работают дружно, — говорит секретарь комсомольской организации совхоза Галия Кречетова, — по всем отделениям совхоза работают 125 комсомольцев. Не отказываются от любого дела. Вот, например, побелка — непривычное дело для Нади Воловичевой, Люды Барахновой, Галины Бобоедовой, а ничего приносились...

Бойко, скромно идет работа на мельнице, на зерноскладах. Мельник Кузьма Егорович Хо-

лодов представляет своих помощников: бухгалтера Марию Яковленко, разнорабочего Николая Денисовича Жакова.

— Полторы нормы дадим, — заверяет Кузьма Егорович.

В других складах на подработке и перелопачивании зерна работает вся бухгалтерия совхоза: Людмила Петровна Суханкина, Варвара Ивановна Кононенко, Валентина Михайлова Шапоренко, Тамара Фурман, Зинаида Шатамова, Евдокия Яковлевна Харченко.

Свежей белизной сверкает

ограда Святославской столовой. Заведующая Евдокия Титовна Горина, работники столовой Лидия Кулешова, Александра Яковченко, Надежда Аксененко и работница маслозавода Антона Козлова побелили обеденный зал, кухню, штакетник, навели порядок на территории.

В обеденный перерыв мы встретились с председателем рабочкома Николаем Петровичем Гапоновым.

— По предварительным данным, — сказал он, — сегодня на субботнике работает около 750 человек. Да как работают! Как на празднике.

Да, лучше не скажешь. Субботник стал праздничным днем.

П. ОСЬКИН.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Работа с избирателями началась

В связи с начавшейся подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР оживилась работа постенного действующего агитпункта, расположенного в помещении Азановского сельского Совета. Здесь сейчас обновляется нарядная агитация, выставлена предвыборная литература, составляется план массово-политической работы с избирателями.

— После опубликования Указа о выборах в верховный орган власти, — рассказывает председатель сельсовета С. Е. Чернов, — мы сразу же начали развертывать предвыборную избирательную кампанию. Депутаты, агитаторы и политинформаторы — все включаются сейчас в эту работу. Активисты агитпункта, которым заведует учительница местной восьмилетней школы Валентина Захаровна Савинцева, собирают справочную литературу в помощь агитаторам и политинформаторам, оформляют агитпункт новыми лозунгами и плакатами, призывающими жителей села принять активное участие в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Политинформаторы и агитаторы, встречаясь с избирателями, рассказывают им о событиях в стране и за рубежом, о советской избирательной системе, о том, как великие идеи Ильича практически претворяются в нашу повседневную жизнь. Некоторые агитаторы свои первые беседы посвятили знаменательному событию — 100-летию со дня рождения основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Недавно сельский Совет организовал в клубе встречу жителей села Азаново с руководителями районных организаций. На очередной ленинской пятницу с докладом «К новым победам партии зовет» перед избирателями — колхозниками второй бригады сельхозартели «Прогресс», коллективом рабочих и служащих местной фабрики «Спорт» — выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Н. В. Грачев. Он рассказал собравшимся о задачах, стоящих перед ними в завершающем году пятилетки, о трудовых победах, достигнутых советским народом в коммунистическом строительстве,

Заведующий районным отделом соцобеспечения С. С. Филиппов ответил присутствующим на многочисленные вопросы, связанные с пенсионным обеспечением. Он также рассказал им об исчислении трудового стажа и о том, как правильно оформить документы перед уходом на заслуженный отдых. Из выступления председателя сельского Совета С. Е. Чернова колхозники и рабочие узнали о перспективах дальнейшего благоустройства сел, расположенных на территории сельсовета.

Следует отметить, что за четыре года, прошедших после выборов в Верховный Совет СССР седьмого созыва, труженики колхоза «Прогресс» и коллектив рабочих фабрики «Спорт» добились значительных успехов. По основным показателям задания пятилетки не только выполняются, но и перевыполняются. За этот срок в Азанове построены просторная школа с интернатом, медицинский пункт, магазин и т. д. На центральной усадьбе колхоза — в селе Ижморском сданы в эксплуатацию контора правления артели, здание сельсовета и магазин, сооруженные из кирпича, несколько жилых двухквартирных домов со светлыми верандами, вальцовальная мельница и ряд других объектов культурно-бытового и хозяйственного назначения. Сейчас в селе строится типовая кирпичная школа, прокладывается водопровод к домам колхозников, а неподалеку от села сделан хороший пруд. Села колхоза электрифицированы и радиофицированы, почти в каждой семье имеется телевизор, радиоприемник, стиральная машина, холодильник, не говоря уже о мотоциклах, велосипедах и швейных машинах разных марок.

Успехами в дальнейшем развитии всех отраслей своего хозяйства стремятся ознаменовать труженики колхоза предстоящие выборы в Верховный Совет СССР. В этом патриотическом стремлении еще и еще раз проявляются их высокая сознательность, преданность делу коммунизма, великому делу вождя и учителя советского народа и всего прогрессивного человечества В. И. Ленина.

М. АКИМОВ.

„Заря коммунизма“
3 стр. 1970 г.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Необычная суббота

Прошлая суббота для тружеников сельскохозяйственной артели, носящей имя великого Ленина, была необычной.

Ранним утром колхозники собирались в помещении правления, чтобы принять участие во Всесоюзном субботнике, посвященном 100-летию В. И. Ленина. Народу собралось много, и дело наплыло каждому. Одни пошли работать на пилораму, другие — на уборку снега. Животноводы приводили в порядок скотные дворы и помещения. Большинство мужчин первой бригады работали в этот день на заготовке дров для школы, клуба и сельского Совета. На этом участке работа шла особенно дружно.

В десять часов утра уже были на отведенном для работы участке. Разбившись на группы по пять-шесть человек, пошли на свои участки. Стальные зубья ручных и бензиновых пил тонут в оттаявшей древесине, а через минуту стройная береза, сушим ломая сучья соседних деревьев, падает на снег (на снимке слева), за ней другая, третья...

Свалив несколько штук, обрубают сучья и распиливают на чурки, колют и складывают в поленницу.

Вперед всех поленница была сложена в группе Виктора Ко-

реневского, в которую входили Виктор Рощенко, Юрий Романов, пенсионер Федор Гаврилович Шукин и Дмитрий Емельяненко (на снимке внизу). Всего эта группа заготовила 13 кубометров дров.

Ни на минуту не смолкает треск бензопил, стук топоров, который дополняют веселые шутки и задорный смех.

Заготовленные дрова грузят на машины и отправляют на центральную усадьбу. Здесь же работают и гусеничный трактор с наездной лопатой. Он расчищает дорогу для грузовиков, а если котора и забуксует, спешит на помощь.

В этот день на заготовке дров работало 47 человек. Они заготовили 70 и вывезли 50 кубометров. Отлично поработали Виктор Гритчин, Владимир Трифуз, Виктор Попов, Николай Шипачев, Владимир Морозко, Михаил Кустов, Николай Попов и многие другие.

Субботник продолжался и на второй день. Всего было заготовлено 190 кубометров, половину из них доставили на территорию колхоза. На Всесоюзном субботнике в колхозе работало 520 человек. В фонд пятилетки перечислено свыше 500 рублей.

Л. АРХАРОВ.



Ленин и борьба за мир

В эти дни во всем мире столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина отмечают или готовятся отметить миллионы людей, тысячи государственных и общественных организаций — как национальных, так и международных. Ибо нет такой сферы деятельности, направленной на благо человечества, на которую не оказали бы плодотворного влияния ленинская мысль, ленинское дело.

Президиум Всемирного Совета Мира провел в эти дни специальную сессию, посвященную ленинскому юбилею. Ведь имя Ленина неразрывно связано с борьбой за мир во всем мире. «Ленин, — подчеркивается в обращении этой сессии к народу и правительству Советского Союза, — в нашу эпоху дал для всего человечества научное обоснование славных принципов борьбы за мир и на-

циональную независимость, равенство всех людей, принципов, которые вдохновляют сотни миллионов людей в их борьбе за мир, навсегда избавленный от войны, империализма, голода, нищеты, угнетения и эксплуатации».

Весьма символично, что заседания сессии проходили в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, с трибуны которого Владимир Ильин не раз призывал народы крестить борьбу за мир.

Собравшиеся в этом зале члены президиума Всемирного Совета Мира представляли великое движение современности, охватившее все страны и континенты, объединяющее многие миллионы людей различного мировоззрения, социального положения, политических взглядов, национальностей и рас. Родившееся двадцать один год назад — в апреле 1949 года — это невиданное по масштабам движение борцов за мир во всем мире.

многом способствовало укреплению дружбы между народами, предотвращению опасности новой мировой войны.

Вспомним знаменитое Стокгольмское воззвание 1950 года, под

Беседы на международные темы

которым поставили свои подписи свыше 500 миллионов человек, потребовавших запретить применение атомного оружия. Под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами к началу 1952 года, подписалось свыше 600 миллионов человек. В 1955 году призыв запретить производство и испытания атомного и всякого другого оружия прозвучало по Вьетнаму, принятого Стокгольмской конференции

массового уничтожения поддержали 655 миллионов человек.

Огромную работу по мобилизации широких народных масс в борьбе за мир ВСМ проводит и в наши дни. Как отмечалось на сессии, в год ленинского юбилея организации борцов за мир в более чем ста странах «разработали программу действий и мероприятий в защиту мира, которая по широте и охвату не знает себе равных в истории движения за мир».

На нынешней сессии, состоявшейся в Москве, были конкретно рассмотрены самые острые проблемы современного международного положения и приняты важные решения. В резолюции по Вьетнаму и Индо-Китаю выражена глубокая симпатия и поддержка героическому вьетнамскому народу, народам Лаоса и Камбоджи, ставшим жертвами агрессии США. Президиум ВСМ призвал начать широкую кампанию в поддержку воззвания по Вьетнаму, принятого Стокгольмской конференции

по Вьетнаму, путем сбора подписей и других действий с участием миллионов людей во всем мире. В резолюции по Ближнему Востоку указывается, что президиум ВСМ решил в начале июня провести международную неделю солидарности с арабскими народами в борьбе против израильской агрессии. В специальном документе по европейской безопасности президиум ВСМ поддерживает идею созыва общеевропейского совещания государств по безопасности и сотрудничеству.

Наш народ высоко оценивает благородную деятельность борцов за мир. Выражая мысли и чувства всех советских людей, товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин в приветственном послании участникам сессии подчеркнули, что все, кому дорого дело мира и свободы, могут вполне положиться на Советский Союз в своей благородной деятельности.

В. ГОНЧАРОВ.
(ТАСС).

Советы специалиста

В настоящее время для борьбы с вредителями, болезнями, сорняками в сельском хозяйстве широко применяются ядохимикаты. Ими обрабатываются семена, растения в разные периоды их вегетации, а также животные. При работе с ядохимикатами следует соблюдать большую осторожность, так как при нарушении правил техники безопасности может произойти отравление людей и животных.

Транспортировка, хранение и применение ядохимикатов производится лицами, ответственными за выполнение этих работ, выделенными из постоянных работников колхоза или совхоза, прошедшими медицинский осмотр, получившими соответствующий инструктаж.

При получении ядохимикатов с баз следует обращать внимание на то, чтобы они имели четкую маркировку с указанием завода-поставщика, наименования ядохимиката, даты изготовления, номера партии, веса, номера ГОСТа или технических условий, подписи «Осторожно — яд!». Тара должна быть прочная, исправная. Отпускать ядохимикаты со складов без этикеток, в плохой таре запрещается.

При погрузке и разгрузке нельзя повреждать тару, проливать или рассыпать яды. Категорически запрещается перевозить вместе с ядохимикатами людей, а также пищевые или фурнажные продукты. Лица, сопровождающие транспорт с ядохимикатами, обязаны следить в пути за состоянием тары. В случае повреждения тары немедленно принять меры.

Ядохимикаты должны храниться только в специальных складах, отдельно от других товаров, продуктов и фуража. Склады ядохимикатов должны находиться на окраине населенного пункта на расстоянии не менее 200 метров от жилых домов, столовых, животноводческих ферм, вблизи и т. д. и огорожены забором.

Помещения складов должны быть сухими, просторными, светлыми, стены их плотными, без щелей, крыша исправная, а полы гладкие (асфальтированные, цементированные). Они также должны быть хорошо освещены, оборудованы вентиляцией, иметь хорошо закрывающиеся замки двери. После окончания работы двери складов опечатываются или опломбируются.

В складах ядохимикаты должны храниться в строгом порядке, на стеллажах или подстилках в плотно закрытой стандартной таре, имеющей этикетку с надписью «Осторожно — яд!».

Ответственность за хранение и

выдачу ядохимикатов несет специально обученное лицо — заведующий складом. Выдача ядохимикатов со склада должна производиться только лицом, хорошо ознакомленным с техникой безопасности при обращении с ядами.

Склады, где хранятся ядохимикаты, должны быть обеспечены санитарно-бытовыми помещениями, а также аптечками для оказания первой помощи. В местах, где применяются ядохимикаты, должны быть умывальники, мыло, полотенце. Работа с газовыми ядохимикатами производится в противогазах и спецодежде.

На складах и других местах, где хранятся ядохимикаты, должны быть огнетушители, бочки с водой, ящики с песком и необходимый противопожарный инвентарь и другие принадлежности по указанию местной пожарной инспекции. Бумажную, деревянную тару из-под ядохимикатов следует складывать в специально отведенных местах.

Металлическую тару после освобождения обезвредить раствором едкого натра (каустика) или трехпроцентным раствором кальцинированной соды, после чего промыть чистой водой, высушить и сдать на центральные склады. Категорически запрещается использовать тару из-под ядов для хранения пищевых продуктов, фуража, воды, а также для других хозяйственных целей.

Работа по обеззараживанию тары должна проводиться на расстоянии не менее 1 км от жилья, животноводческих помещений и водоисточников. Вода, которой промывали тару, сливается в яму и закапывается на полутораметровую глубину.

Перед началом пропаривания, опрыскивания и других работ с ядохимикатами все работающие должны быть ознакомлены со свойствами ядов, мерами предосторожности и правилами их применения. Пропаривание семян, как правило, необходимо производить на открытом воздухе, вдали от жилых помещений (не ближе 200 метров). В дождливую погоду пропаривание можно производить под навесом. При этом следует учитывать направление ветра и расставлять рабочих так, чтобы они не находились в зоне распыления ядохимикатов.

Пропаренное зерно немедленно затаривается в мешки и перевозится только в мешках. Пропаривать следует только такое количество семян, которое необходимо для посева. Пропаренные семена строго учитываются. Пропаренное зерно категорически

запрещается использовать для пищевых и фуражных целей, даже после его промывания, проветривания.

Категорически запрещается смешивать пропаренное зерно с не-пропаренным и сдавать его на хлебоприемные пункты. Если пропаренные семена остались после посева, их необходимо хранить в мешках в специальных помещениях, отдельно от пищевых продуктов и фуража и использовать на пропаренном зерном должна быть подпись «Пропарено — яд!». Ездовому и другим лицам запрещается сидеть на мешках с пропаренными семенами.

Пропаривание семян, опрыскивание и опрыскивание растений должно производиться только с помощью специальных машин, а рабочие должны быть обеспечены спецодеждой (комбинезоном, рукавицами, сапогами, защитными очками, респираторами, противогазами). Запрещается опрыскивание вручную, а также при помощи кульков.

На местах работы и на дорогах, проходящих через обработанные ядохимикатами поля, должны быть предупредительные надписи. Население, школы, детские сады должны быть до начала работ хорошо оповещены, в каких местах, какие культуры будут обрабатываться ядохимикатами. Опрыскивание и опрыскивание при сильном ветре не разрешается. На обработанных участках запрещается пастбища скот, косить траву, собирать грибы, ягоды в течение 20—25 дней.

Газацию складов для борьбы с амбарными вредителями можно производить только в тех случаях,

когда они расположены на расстоянии не более 50 метров от жилых помещений и животноводческих ферм. Если склады расположены ближе, то обеззараживание производится другими способами, например, влажным.

При работе с ядохимикатами установлен шестичасовой рабочий день, а на сухом пропаривании зерна — четырехчасовой. Для работы с ядохимикатами не допускаются беременные женщины, кормящие матери и подростки до 18 лет.

После работы с ядохимикатами, особенно после опрыскивания, необходимо очистить одежду, обувь и тщательно вымыться. Должен производиться систематический медицинский осмотр работников, которые по работе связаны с ядохимикатами.

Категорически запрещается:

- хранение ядохимикатов в помещениях совместно с другими товарами, а также на открытых площадках, под навесом, в сырьих подвалах и без охраны;

— хранение спецодежды на дому и в помещениях, не предназначенных для этой цели.

В складах или других местах, где хранятся яды, запрещается курение, хранение и принятие пищи, присутствие посторонних лиц и особенно детей, работа без спецодежды и других средств защиты, работа с пылящими ядами без респираторов, отпуск и работа с газовыми ядохимикатами. Опрыскивание и опрыскивание при сильном ветре не разрешается. На обработанных участках запрещается пастбища скот, косить траву, собирать грибы, ягоды в течение 20—25 дней.

А. ЦАРЕНКО,
старший агроном по защите
растений управления сельского
хозяйства райисполкома.

14 АПРЕЛЯ
18.58 Программа передач.
19.00 «Его земная орбита» —
документальный фильм. 19.35
Механизация плюс кадры. 20.05
«Серебристые крылья» — доку-
ментальный фильм. 20.20 Для
малышей. Мультфильм. 20.30
Спокойной ночи, малыши! 20.40
Телевизионные новости. 20.55
Киножурнал. 21.05 У нас
в гостях. 21.50 «Первая Басти-
лия» — художественный фильм.

15 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
Показывает Москва: 18.25
«Встреча с мастерами сцены». Народный артист СССР Георг Отс. 19.40 «Хирург Вишневский» — премьера телефильма. 20.20 Творчество И. Репина. 20.50 Новости. Показывает Кузбас: 21.00 В помощь изучающим Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа, теоретик и вождь социалистической революции. 21.25 «Товарищ Арсений» — художественный фильм. Показывает Москва: 23.00 «Время» — информационная программа. 23.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — СКА (Ленинград). В перерыве — новости.

II ПРОГРАММА
19.28 Программа передач. 19.30 «Человек из песни» — документальный фильм, 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.15 Урок английского языка. Повторение. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 Киножурнал. 21.00 «Золотая карета» — спектакль Томского драматического театра.

Редактор
П. Р. ОСЬКИН.
Ижморскому районному объединению «Сельхозтехника» срочно требуются ТОКАРИ. Оплата труда сделано-прогрессивная. Квартира предоставляется.

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1—36.
заместителя редактора и ответственного секретаря — 1—71.
отдела сельского хозяйства — 0—69.
Фотография — 0—69 (два звонка).
Ижморская районная типография управления по печати
Кемеровского облисполкома
Заказ 45
Тираж 3159.

